

深入开展“项目建设突破年”活动，启动总投资1819亿元的205个区级重点项目—— 莱山:大项目挺起高质量跨越发展脊梁

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员姜宗良康圣洋摄影报道)初春时节，春寒料峭，莱山大地上却依然处处涌动着澎湃的热潮。穿行于全区各个重点项目建设现场，“开门红”的喜悦洋溢在每一位建设者的脸上。

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。一个个重点优质的项目，清晰地记录着莱山区在加快建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山征程中的生动实践。2023年，莱山区将以“项目建设突破年”为引领，坚持一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干，谋划启动总投资1819亿元的205个区级重点项目，以高质量项目建设推动经济社会高质量发展，奋力谱写新时代社会主义现代化强区建设新篇章。

项目为王点火发展“强引擎” 大干快上跑出建设“加速度”

今天的项目就是明天的产业，今天的投资就是明天的产出。莱山区牢固树立“项目为王、大干快上”的理念，全力构建“开工一批、建设一批、储备一批、洽

谈一批”的良性循环，以“上项目、强投资、抓储备”为经济高质量发展提供有力支撑。

对于烟台中宠食品股份有限公司罐头制造部厂长郭久东而言，春节过后的这段时间，无疑是令人欣喜和振奋的。“我们中宠股份的湿粮工厂，从今年一季度的订单排产情况看，比去年同期有稳步增长，预计到三四月份，还会更大提升。”郭久东介绍。

中宠股份湿粮工厂项目总投资3亿元，占地76亩，总建筑面积5万平方米，设计年产能5万吨，是亚洲最大的高端宠物湿粮生产基地，于2020年底竣工，2021年投产，进一步提高了中宠股份宠物湿粮的生产能力和生产效率，全方位满足消费者对高端宠物湿粮的产品需求。

这间令世界瞩目的宠物湿粮工厂，正是近年来中宠股份着力打造的重点项目——中宠产业园的重要组成部分。中宠产业园项目由全球最大的宠物零食企业中宠股份投资建设，占地270亩，投资15.8亿元，是全省新旧动能转换优选项目。目前，中宠产业园已落满宠物用品、宠物医疗等产业链上下游项目，形成了在谈储

备一批、签约落地一批、开工建设一批的良性循环。

项目建设火热，现场捷报频传。烟台市公共卫生临床中心(莱山院区)项目也跑出了建设“加速度”，仅用10天完成全部征迁任务，9栋功能楼全部实现主体封顶。该项目是烟台平战结合、健全优化重大疫情救治体系的标志性民生工程，今年入选省优选项目。总投资26亿元，主要建设科研办公、发热门诊、独立病房等9栋功能楼，可新增病房935间、床位1600张。

一个项目，就是一个新的经济增长点；一批项目，就是一个新的经济增长极。对于一个地区来说，项目是经济发展的“火车头”和“压舱石”，经济要靠项目拉动，发展要靠项目支撑。

令人欣喜的是，2023年，莱山区像中宠产业园、市公共卫生临床中心这样的大项目、好项目，不在少数，仅省级重点项目就多达15个，总投资145.7亿元，年度计划投资49.5亿元。国家级核电研发中心(烟台)建设项目、中伟源新能源设备制造项目、烟台市公共卫生临床中心莱山院区项目、烟台市妇幼保健综

合楼项目、中宠股份宠物食品·数智云仓项目、智慧制造配套仓储一体化项目和暨南大学环保产学研基地……此外，莱山区2023年的市级重点项目达到40个，总投资475.4亿元，年度计划投资130.5亿元；区级重点项目205个，总投资1819亿元，年度计划投资401.7亿元。

项目数量体量节节攀高 五条建设主线面面俱到

对于任何一个地方的经济而言，谁能抓住项目，谁就抢占了先机；谁能把项目建设抓牢抓好，谁就有机会赢得未来。

2023年，莱山区在项目数量、投资体量等方面均创下历史新高。一个又一个体量大、质量优的重点项目，正在加速落地、开工，挺起莱山赶超跨越、高质量发展的“脊梁”。

当下的莱山区，重点产业项目、基础设施项目、城市更新项目、美丽乡村项目、品质社区项目，五大类项目齐头并进，激活了莱山区高质量发展的新动能。

重点产业项目。筛选30个产业拉动力明显、存在制约瓶颈

的新开工产业项目，总投资282.1亿元，年度计划投资84.7亿元。重点推进35万吨核能特种材料制造、人工智能研发创新基地、杰瑞环保等项目，推动全区经济绿色低碳高质量发展，以产业集聚更多人才，以人才赋能产业发展。

基础设施项目。坚持“保民生改善、保发展需求”原则，重点筛选优化市政路网、完善园区基础设施配套、断头路和丁字路等项目30个，总投资约46.6亿元，年度计划投资约17亿元。重点推进双河东路、虎山路东延、凤凰西路北延、金斗山路南段、凤凰大街西段二期等道路建设，进一步优化中心城区路网，让城市运行更畅通、群众出行更舒适。

城市更新项目。全力推进集体土地依法回收，加快安置房建设交付使用，年内完成20个村居3860户拆迁，15个项目共24宗、1758.4亩土地出让，开工建设安置房104.7万平方米，交付使用45.1万平方米，努力实现“群众得实惠、城市提形象、发展扩空间、财政有收入”的多赢。同时，重点推进芳华园区片、凤凰湖片区、烟台市总部经济基地扩容区片。

(下转C02版)

今日导读 »

小瓶盖蕴藏大文章

详见C03

莱山经济开发区 实现招商引资 “开门红”

详见C04



莱山融媒手机报

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办，每周二、周五出版，面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》，请拨打电 话6896058咨询。
《烟台晚报·今日莱山》编辑部

近日，“2022福布斯中国可持续发展工业企业TOP50”榜单公布——

我区企业杰瑞成功入选



心、山东省制造业创新中心、山东省企业技术中心等10多个国家和省部级科技创新平台，拥有美国休斯顿、加拿大卡尔加里、北京、成都、天津、烟台、德州、深圳、厦门、常州全球10大研发基地。

近五年来，杰瑞研发投入已累计达15亿元，推出了一系列在中国乃至全球领先的油气、环保等领域装备及解决方案，不断刷新行业纪录。

在传统石油装备领域，杰瑞自主研发并推出新能源压裂产



品，电驱、涡轮压裂设备及移动式燃气轮机发电机组为全球油气开发提供了更绿色环保的解决方案。自2019年以来，杰瑞在北美已实现了5套涡轮压裂整套车组的销售，其稳定可靠、节能环保的性能优势对于帮助客户降本增效、满足行业对ESG的要求具有重要的战略意义。

在天然气领域，由杰瑞天然气设计制造的往复式压缩机组，在国内首次实现了高含硫天然气的增压；放空气回收压缩成套装备可将海上油田伴生气利用

率提高至90%以上。杰瑞天然气接连赢得国际高端油气市场数亿元大单，在全球范围不断彰显中国制造的实力。

在环保领域，杰瑞环保已拥有国家专利200余项，能够提供含油废弃物热相分离系列装备、土壤修复系列装备、污泥减量化系列装备、锂电池资源化回收系列装备等全品类装备200多种。

在新能源领域，杰瑞年产10万吨锂离子电池负极材料项目于2022年正式开工，截止到今年1月31日，1号石墨化车间第一炉原材料及辅料已完成装炉。2021年，杰瑞与嘉庚创新实验室进行战略合作，共同推进硅碳纯品、氧化亚硅纯品及硅基复合负极材料的研发和生产。

立足于双碳目标，杰瑞始终将可持续发展作为企业重要战略之一。从发展新能源压裂技术到油气和新能源双主业战略布局，从搭建真诚、开放、透明的绿色平台到关注人才培养再到坚持企业卓越运营管理，杰瑞将继续坚持走可持续发展之路，提供更加智能化、绿色化的产品和高效的服务，持续为客户和社会发展创造更大价值。